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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos vinte e dois dias do  mês Abril, do corrente 

ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa e primeiro secretário o vereador  

Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores:  Antônia Pereira Farias, David Quintero 

Salomão, Emanoel do Livramento Pires Junior, José Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de 

Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos, Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 042/2020 de autoria da 

prefeitura municipal de Itaituba que encaminha a lei municipal nº 3.414/2020 – Dispõe sobre o reajuste 

salarial para trabalhadores da Educação Pública do Município de Itaituba, e altera os anexos I e II da Lei 

Municipal nº 2.485/2012 referente aos quantitativo de cargos permanentes e transitórios em extinção e 

extinto e dá outras providencias. Devidamente sancionada. Oficio nº 064/2020-GAB/SEMSA de autoria da 

Secretaria Municipal de Saúde em resposta ao oficio nº CMI nº 183/2020. Oficio nº 065/2020-GAB/SEMSA 

de autoria da Secretaria Municipal de Saúde em resposta ao oficio nº CMI nº 179/2020. Oficio nº 

082/2020-GAB/SEMSA de autoria da Secretaria Municipal de Saúde em resposta ao oficio nº CMI nº 

180/2020. Oficio GAB/PMI nº 058/2020 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o 

recebimento de Ofícios. Oficio nº 0059/2020-GAB/SEMSA de autoria da Secretaria Municipal de Saúde em 

resposta ao oficio nº CMI nº 182/2020. Oficio GAB/PMI nº 060/2020 de autoria da Prefeitura Municipal de 

Itaituba que acusa o recebimento de Ofícios. Memo nº 006/2020 de autoria do vereador Daniel Martins 

dos Santos que justifica sua ausência nesta sessão. E-mail de autoria da Rede Celpa em resposta ao 

Oficio CMI nº 121/2020. Oficio Nº 04/2020 de autoria da COSANPA em resposta ao requerimento do 

vereador David Salomão. Comunicado de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que 

comunica sua demissão do cargo de secretario municipal de Tributos de Itaituba neste dia 04 de Abril de 

2020. Oficio nº 1843/2020 de autoria do gabinete pessoal do Presidente da Republica que acusa o 

recebimento do Oficio Circular nº 04/2020. Memo nº 002/2020 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima que justifica sua ausência na sessão do dia 22 de abril de 2020. Projetos para tramitação: Projeto de 

lei nº 014/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que dispõe sobre a suspensão 

e retenção de parcelas de empréstimos consignados e outros incidentes sobre remuneração dos 

servidores públicos municipais por prazo certo e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a 

sala de comissões para analise e parecer. Projeto de resolução nº 004/2020 de autoria da mesa diretora, 

altera o anexo vii, a resolução nº 994/2008 de 16 de dezembro de 2008 que dispõe sobre o Plano de 

Cargos, carreiras e salários da CMI. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e 

parecer. Projeto para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final 

ao Projeto de lei nº 001/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que denomina-se de Dulcineia 
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Macedo dos Santos “Dulcineia Macedo” a UBS do Piracanã e dá outras providencias. Os membros 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e aprovação, o mesmo 

foi aprovado por maioria dos vereadores com uma abstenção do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 

002/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui no âmbito municipal de Itaituba a 

Semana Municipal de Conscientização e combate a perda e desperdício de alimentos e dá outras 

providencias. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e aprovação, o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores com uma abstenção do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de lei nº 004/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que dispõe 

sobre a prestação de serviços de psicologia e de assistência social nas escolas publicas de educação 

básica. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

aprovação, o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores com uma abstenção do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de lei nº 005/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui no âmbito do 

município de Itaituba, a Semana Municipal de conscientização sobre o uso de cerol linha chilena e 

produtos similares e dá outras providencias. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e aprovação, o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores com 

uma abstenção do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a arrecadação da secretaria municipal de tributos 

enquanto esteve a frente e que a arrecadação e que não foi preciso extorquir ninguém para o mesmo. 

Falou sobre a situação da pandemia do corona vírus e a instabilidade da economia e fechamento dos 

estabelecimentos, enfatizando que não é culpa dos vereadores e que seguem recomendações da 

Organização Mundial de Saúde e decretos do governo estadual. Pediu que fosse enviado moção de pesar 

ao vereador Etevaldo Pereira Lima pela morte do seu irmão e outra moção de pesar a família do 

garimpeiro Humaitã. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, mostrou solidário a família do 

vereador Etevaldo Pereira Lima pelo falecimento do seu irmão e deixou suas condolências. Falou da 

situação da pandemia do coronavirus e que muita gente irá sofrer, principalmente os mais humildes 

financeiramente. Falou que os empresários também sofrem com a economia que foi atingida. Falou que a 

reunião com vereadores e sugestão dos mesmos para doar 20% dos seus proventos para transformar em 

cestas básicas e entregar a famílias necessitadas. Disse que existem ongs em Itaituba que estão 

preparadas e farão a doação das cestas básicas e deixou sua sugestão. Com a palavra a vereadora Maria 

de Almeida Silva, parabenizou o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos quando a frente do Tributos 

aumentou a arrecadação do município. Falou sobre o problema do coronavirus e que evitem 

aglomerações e respeitem o isolamento social que a situação é muito seria no Brasil e no mundo. Falou 

sobre a morte do irmão do vereador Etevaldo Pereira Lima e que acompanhou de perto a situação. Pediu 

que encaminhasse moção de pesar a família do jovem Ronie Cunha em nome da sua mãe Rosilda Cunha. 

Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, lembrou que passou 10 anos no PSC e que teve que sair 

mas deixou sua gratidão ao partido. Falou que veio para o MDB por intermédio do prefeito municipal e 
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que se as eleições fossem hoje não votaria no governador atual e foi pedido que não falasse isso pois a 

família do mesmo é perseguidora. Falou que existem dois grupos na pandemia, um que quer fiquem em 

casa e outro que precisa trabalhar, sem falar que existe o grupo de linha frente que precisa trabalhar 

como os da saúde. Disse que todos estão certos e precisam trabalhar. Em relação a doação de cestas 

básicas por parte dos vereadores disse que pediu orientações ao MP e o mesmo informou que tem que 

seguir as orientações. Com a palavra o vereador Junior Pires, mostrou solidário ao vereador Nem de 

Miritituba pelo falecimento do seu irmão. Falou sobre as enormes filas nas agencias bancarias 

principalmente na Caixa Econômica, pois é inadmissível deixar essa situação. Pedindo que melhore a 

prestação de serviço por parte da caixa para impedir a aglomeração nas agências. Falou sobre a situação 

do fechamento dos estabelecimentos no período de pandemia e que os empresários estão em prejuízo, 

pedindo que fosse flexibilizado esse decreto. Pediu moção de pesar a senhora Nilza Machado. Com a 

palavra o vereador David Quintero Salomão, mostrou se solidário ao vereador Etevaldo Pereira Lima pelo 

falecimento do seu irmão. Falou sobre a situação da pandemia do coronavirus e que causa transtornos 

para a população. Disse que o município investe apenas 16% dos recursos na saúde e que municípios 

menores investem muito mais. Falou que a inauguração do regional está atrasada por conta de uma obra 

da prefeitura municipal que já deveria ter sido feita a vários anos. Disse que a obra já até causou 

acidente com vitima fatal devido a falta de sinalização. Falou que recebeu reclamações dos moradores do 

campo verde na situação das ruas. Falou que recebeu denuncias de fraude nas cestas básicas distribuídas 

pelo governo municipal e que irá apurar e fiscalizar a doação. Comentou seus requerimentos que 

tramitarão nesta sessão. Falou que ao invés de tirar 20% dos proventos dos vereadores seria bem melhor 

se utilizassem dos recursos das emendas impositivas aprovadas no orçamento e que o prefeito não quer 

pagar e pediu apoio dos demais vereadores para que ocorra. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira 

Farias, falou sobre a situação da pandemia e que causa prejuízo a população. Disse que ouviu um 

empresário da cidade da área da academia que estava passando por problemas financeiros e ainda sua 

esposa esta com câncer de mama. Disse que a população está passando fome e que tem que flexibilizar o 

horário de funcionamento dos estabelecimentos no município. Falou que em relação as cestas básicas aos 

alunos é contra a politicagem que esta ocorrendo na entrega das cestas. ORDEM DO DIA: 

Requerimento nº 273/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo 

municipal o serviço de asfaltamento nas ruas do Bairro Vitoria Regia. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 274/2020 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, requer aprovação para que seja 

tirado 20% dos seus subsídios durante o período de Pandemia contra o CoronaVirus Covid19. Aprovado 

com seis votos favoráveis e duas abstenções. Requerimento nº 275/2020 de autoria da vereadora Antonia 

Pereira Farias, mutirão de limpeza e recuperação da 1ª e 2ª ruas do Bairro da Invasão Pedreira. Aprovado 

com uma abstenção. Requerimento nº 276/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal o serviço de construção de um poço artesiano na Comunidade de Pantanal de 

Areia. Aprovado com uma abstenção. Requerimento nº 277/2020 de autoria da vereadora Antonia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal o reparo da iluminação com troca das lâmpadas queimadas nos 

postes das comunidades Monte Dourado, Vicinal do Cacau, Perpetuo Socorro e Monte Moriah. Aprovado 

com uma abstenção. Requerimento nº 278/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer 
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do executivo municipal e setor competente para que, em relação a distribuição dos kits de alimentação 

com merenda escolar, informe o que segue: Quais os critérios utilizados, cronograma de distribuição, o 

quantitativo de famílias que serão beneficiadas, considerando que a rede publico municipal tem 26.212 

alunos. Aprovado por unanimidade com uma abstenção. Indicação nº 08/2020 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, indica ao executivo municipal a suspensão de empréstimos consignados e 

outros incidentes sobre a remuneração dos servidores públicos municipais, por prazo certo e dá outras 

providencias no município de Itaituba. Indicação nº 09/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, 

indica ao executivo municipal que seja autorizado através de decreto municipal o funcionamento dos 

estabelecimentos de academia e restaurantes por meio do isolamento vertical com restrições e medidas 

de prevenção necessárias ao combate ao Convid-19. Indicações serão enviadas ao executivo municipal 

para devidas providencias. Pedido Verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que 

requer envio de Moção de Agradecimentos a Secretaria Municipal de Tributos e a todos os servidores da 

mesma pelo apoio dado ao vereador enquanto secretario desta pasta. Aprovado por unanimidade. Pedido 

Verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que requer envio expediente a Secretaria 

Estadual de Saúde do Pará para que envie informações do período de funcionamento do Hospital 

Regional em Itaituba e a forma de administração e as medidas que estão sendo adotadas na Pandemia 

do Covid-19. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos que requer envio de Moção de Pesar a Família do senhor Maetano Henrique Santos pela sua 

morte, bem como a AMOT associação a qual o garimpeiro fazia parte. Aprovado por unanimidade. Pedido 

Verbal de autoria do vereador David Quintero Salomão que requer envio de denuncia da TV Eldorado ao 

Ministério Publico Federal, em anexo. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos que requer envio de Moção de Pesar ao vereador Etevaldo Pereira Lima 

pelo falecimento do seu irmão Edvaldo Pereira Lima. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria 

do vereador Junior Pires que requer envio de Moção de Pesar a senhora Nilza Machado pelo falecimento 

do seu genitor. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva 

que requer envio de Moção de Pesar a senhora Rosilda Cunha pelo falecimento de seu filho Ronie Cunha. 

Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador Junior Pires que requer envio de 

expediente a agencia da Caixa Econômica Federal em Itaituba no sentido que verifique a viabilização de 

uma melhor oferta de prestação de serviços para população e abastecimento dos caixas eletrônicos aos 

finais de semana e feriados. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o 

presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, 

pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

          Manoel Rodrigues de Sousa                                     Emanoel do Livramento Pires  
                      Presidente                                                                       2º Secretário   


